

# Km

EDIȚIA 2024



Un produs marca AutoExpert  
De 23 ani partenerul tău auto  
[www.autoexpert.ro](http://www.autoexpert.ro)

**AutoExpert**  
www.autoexpert.ro  
Presented by **QUATTORUOTE**

## GHIDUL ȘOFERULUI ÎNCEPĂTOR



**BOSCH**

**KM**  
Movement that inspires



**MG**  
Recharge yourself

**UN SAR** 30  
DE ANI

## ȘTIȚI CĂ...

Știți ca polița RCA îi protejează financiar inclusiv pe pasagerii din autovehiculul condus de șoferul care a provocat accidentul? Prin urmare, polița RCA nu este doar pentru ceilalți participanți la trafic, este și pentru membrii familiei sau prietenii pe care îi transportăm în propriul autovehicul.



Cea mai mare despăgubire plătită în 2022 pentru RCA a fost de 7,1 milioane lei (aprox 1,4 milioane euro). Pentru mai multe detalii despre asigurări și nu numai accesează pagina [www.asiguropedia.ro](http://www.asiguropedia.ro).



## ➤ Despre asigurări

## DE CE AVEM NEVOIE DE O ASIGURARE RCA ?

Asigurarea RCA este obligatorie prin lege pentru toate vehiculele supuse înmatriculării sau înregistrării în România. De asemenea este obligatorie și atunci când vehiculul rămâne în parcare sau în garaj, ori este utilizat sezonier, pentru că, în anumite condiții, în timpul staționării pot avea loc evenimente care să producă pagube terților (spre exemplu, scurgeri de combustibil care să cauzeze incendii sau explozii).

Asigurarea RCA se încheie pentru a proteja în primul rând terțele persoane despăgubite, inclusiv pasagerii din autovehiculul condus de șoferul care a provocat accidentul. Din acest motiv, gândirea simplistă că asigurarea RCA este mai puțin importantă întrucât este utilă altora, ar trebui schimbată. De fapt, încheierea unei astfel de asigurări reprezintă o dovadă de responsabilitate socială și grijă față de semenii, inclusiv față de familie sau de persoanele apropiate pe care le transportăm cu acel vehicul.

În cazul unui accident de vehicule, în baza poliței de asigurare RCA a vehiculului vinovatului, se pot acorda despăgubiri în bani pentru:

- 👤 vătămrile corporale sau deces, inclusiv pentru prejudiciile morale suferite de terți;

- 🔧 pagubele materiale rezultate din accident cum ar fi avarierea altor bunuri, de exemplu alt vehicul;

- 🚗 pagubele rezultate din lipsa de folosință a vehiculului aparținând terțului despăgubit – persoana prejudiciată, care a fost avariat de vehiculul condus de vinovat;

- 💰 cheltuielile de judecată plătite de către terțul despăgubit, în cazul în care se ajunge la un proces iar aceasta are câștig de cauză;

- 🚚 cheltuielile legate de transportul vehiculului avariat aparținând terțului despăgubit.

Potrivit legislației în vigoare, limitele de despăgubire RCA sunt următoarele:

- 🚗 1.220.000 EUR/acident pentru pagube materiale, dar această limită va fi majorată în anul 2024 la, 1.300.000 EUR/acident pentru pagube materiale;

- 👤 6.070.000 EUR/acident pentru vătămări corporale și deces, dar această limită va fi majorată în anul 2024, la 6.450.000 EUR/acident pentru pagube materiale.

Asigurarea RCA este valabilă pe teritoriul României, dar și în alte state membre UE și nu numai. Lista completă a statelor unde polița RCA este valabilă poate fi consultată pe [Asiguropedia.ro](http://Asiguropedia.ro). Dovada asigurării RCA în afara teritoriului României se face prin intermediul documentului Carte Verde, emis automat împreună cu polița RCA și, deocamdată numai în original pe suport de hârtie.

Drept urmare, compania de asigurări va achita despăgubiri pentru accidentele produse de șoferii români în străinătate, în limitele teritoriale de acoperire menționate pe polița RCA, unii asigurători, în baza aceluiași prime de asigurare pot oferi acoperire în mai multe țări.

**De reținut!** Potrivit legislației în vigoare, fapta de a circula pe drumurile publice cu o mașină fără a deține o asigurare RCA valabilă, se sancționează cu amendă cuprinsă între 1.000-2.000 de lei și cu retragerea certificatului de înmatriculare/inregistrare a vehiculului și a plăcuțelor cu numărul de înmatriculare/inregistrare până la prezentarea documentului privind încheierea asigurării. În acest caz, polițistul rutier eliberează conducătorului de vehicul o dovadă înlocuitoare fără drept de circulație.



# Asigurarea CASCO – Tot ce trebuie să știi

Asigurarea facultativă pentru autovehicule, cunoscută uzual sub denumirea de asigurare CASCO (acronim al cuvintelor din limba engleză “Casualty” și “Collision”, care înseamnă “avarii” și “coliziuni”) permite acoperirea daunelor produse la autovehiculul propriu în urma unui accident indiferent dacă s-a produs din vina personală sau din cauze externe. Din acest motiv ar fi ideal ca toți posesorii de autovehicule să dețină, pe lângă asigurarea obligatorie RCA și o asigurare CASCO, astfel încât să fie acoperite integral riscurile legate de deținerea și utilizarea unui autovehicul, atât pentru terți cât și pentru asigurat, indiferent de vinovăție.

De reținut este faptul că nu există un set standard de riscuri asigurate printr-o poliță CASCO, fiecare companie de asigurări oferind propriul produs. Cu toate acestea, există o serie de riscuri incluse în oferta majorității societăților de asigurări, precum:

🚗 **Avarii:** ciocniri, zgârieturi, lovituri, răsturnări, căderi în apă sau prăpastie, căderea unor corpuri străine pe mașină, incendiere;

🚗 **Acte de vandalism:** pagube produse de răuvoitori, chiar dacă nu sunt identificați;

🚗 **Fenomene naturale:** cutremur, inundație, grindină, avalanșă, alunecare de teren, trăsnet;

🚗 **Furt:** total sau parțial (părți



componente ale autovehiculului), precum și tentativa de furt.

Suma asigurată printr-o poliță CASCO reprezintă, de regulă, valoarea autovehiculului de la momentul încheierii acesteia. De exemplu, autovehiculele noi sunt asigurate la valoarea trecută în factura de achiziție, în timp ce autovehiculele cu o vechime de peste un an sunt asigurate la o valoare stabilită de asigurator în baza unui catalog de prețuri.

Asigurările CASCO se pot încheia și cu franșiză, caz în care costul (prima) asigurării este mai mic, decât dacă s-ar fi încheiat fără franșiză.

Franșiza este partea din prejudiciu, exprimată procentual sau în valoare absolută ori într-o altă variantă conform politicilor de vânzare ale asiguratorului, pe care proprietarul autovehiculului o suportă în urma unui accident rutier, diferența urmând a fi despăgubită de asigurator.



## UTILE

### Ce este inspecția de risc?

Inspecția de risc reprezintă o procedură de evaluare a autovehiculului ce urmează a fi asigurat (daca nu este nou) în cadrul careia se verifica autovehiculul, se fac fotografii și se completează un raport de inspecție care constată starea generală a acestuia.

### Pot notifica dauna online?

În situația producerii unui eveniment din cele asigurate prin polita CASCO, în majoritatea cazurilor notificarea daunei se poate realiza 100% digital în cel mai scurt timp.

Cea mai mare daună plătită în anul 2022 pentru o asigurare CASCO a fost de aproximativ 600.000 de lei (120.000 euro). Mai multe detalii pe [www.unsar.ro](http://www.unsar.ro).



## AMIABILA

Pentru mai multe detalii despre cum se poate folosi aplicația „Amiabila” puteți accesa <https://amiabila.com/tutorial>, unde există și un video de prezentare



# “Amiabila” – aplicația care îți face viață mai ușoară

## Ce este “Amiabila”?

Este aplicația care digitalizează formularul de constatare amiabila de accident. „Amiabila” nu înlocuiește formularul de constatare amiabilă pe suport de hârtie, acesta fiind în continuare distribuit de asigurători și intermediari.

## Unde găsec aplicația?

Simplu: O poți descărca gratuit de pe Google Play și App Store, direct pe telefonul mobil, fiind conectată la toți asiguratorii RCA din România.



## De ce e bine să-mi instalez aplicația?

În cazul unui accident auto, timpul efectiv în care poți completa datele pentru constatarea amiabilă este redus la doar câteva minute. Mai mult, notificarea incidentului va ajunge în timp real la companiile de asigurări, prin urmare tot procesul de soluționare a daunei va fi mult mai rapid.

De asemenea, poți seta alerte de expirare pentru diferite documente cum ar fi permisul de conducere, ITP, RCA, chiar și rovinietă sau asigurarea facultativă CASCO.

## Cum folosesc aplicația?

După ce instalezi aplicația, creezi un cont de utilizator, urmând să com-

pletezi, conform instrucțiunilor din aplicație, datele care se regăsesc în documentele tale din permisul de conducere, certificatul de înmatriculare, cartea de identitate și din polița RCA. Aplicația este ușor de utilizat pentru că are o interfață simplă și intuitivă, integrând și un sistem de recunoaștere a textelor din documentele scanate (OCR).

Dacă ai mai multe mașini, poți să completezi datele pentru fiecare dintre ele.

## Ce fac în caz de accident?

Odată descărcată aplicația „Amiabila” și creat contul de utilizator, în caz de accident toate datele tale vor fi preluate automat în formularul de constatare din aplicație, mai rămâne doar să alcătuești schița accidentului. Ideal ar fi ca ambii conducători să aibă aplicația instalată.

De ce? Pentru că este mult mai ușor să transferați datele personale ale unuia dintre șoferi în telefonul celuilalt. Cum? Printr-o simplă scanare a unui cod QR. În cazul în care numai unul dintre șoferi are instalată aplicația, acesta va putea să completeze manual datele celuilalt utilizator.

## Cât de sigura este aplicația?

Dacă vorbim de securitate, aplicația dispune de autentificare în doi factori pentru a păstra siguranța datelor tale. Aplicația a fost dezvoltată de către Biroul Asiguratorilor Auto din România (BAAR) cu scopul de a simplifica și eficientiza procedura de constatare a accidentelor ușoare, în care au fost implicate doar două autovehicule și nu au rezultat victime (vătămări corporale ori decese).

